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Alla c.a. Sig. Presidente  
del Consiglio Regionale di Campobasso 

 
MICONE SALVATORE 

 
 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA E ORALE AI SENSI DEGLI 

ARTT. 85 E 87 DEL REGOLAMENTO INTERNO DEL CONSIGLIO 
REGIONALE DEL MOLISE 

 
Oggetto: Avviso Pubblico Reddito di residenza attiva per l’accesso al Fondo in 

favore di soggetti che vanno a risiedere nei comuni con popolazione fino a 2000 

abitanti. 
 

 
 

Visto  
 

l’avviso pubblico “Reddito di residenza attiva per l’accesso al Fondo in favore di 
soggetti che vanno a risiedere nei comuni con popolazione fino a 2000 abitanti 

Prima Annualità”; 
 

Tenuto conto che 
 

- l’avviso in oggetto è stato emanato ai sensi della Deliberazione di Giunta 

regionale n. 547 del 10 dicembre 2018, nell’ambito dell’intervento del 

Fondo preordinato alla promozione di sviluppo economico - intervento 

strategico “Reddito di residenza attiva - Fondo in favore di soggetti che 

vanno a risiedere nei comuni con popolazione fino a 2000 abitanti”;  

- l’avviso fa parte degli interventi previsti dal Protocollo d’Intesa tra il 

Ministero dello Sviluppo Economico, il Ministero dell’Economia e Finanze 

e la Regione Molise, n.79716 del 27.06.2019. 

Considerato che 
 

i criteri per l’ammissione al beneficio economico per l’avvio di un’attività 
imprenditoriale, sono 

 
 - aver compiuto la maggiore età;  

– impegnarsi a trasferire la propria residenza in uno dei comuni molisani con 

meno di 2000 abitanti entro 90gg dalla comunicazione di accoglimento della 
propria domanda di accesso al beneficio; 
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- provenire da un Comune italiano con popolazione superiore ai 2000 abitanti;  
- provenire da un’altra Nazione; 

 
Sono desumibili dall’allegato 2 al Bando, mentre in relazione ai criteri di 

valutazione di cui all’art.7:  
- coerenza tra l’iniziativa presentata e il Comune nel quale s’intende 

insediarla (che significa?): 
- grado di sostenibilità futura; 

- tempi di realizzazione; 
- numero di persone coinvolte; 

- recupero di un immobile; 
 

non è previsto alcun formulario allegato, per cui non si comprende in che modo 

il progetto vada presentato e soprattutto come la commissione di valutazione 
potrà comparare e selezionare le domande che perverranno, dando luogo a 

sicuri ricorsi. 
 

Tenuto conto che 
 

- la misura in questione: 
 interviene solo a sostegno dei nuovi residenti, generando una disparità 

di trattamento rispetto agli abitanti che già vivono e lavorano nei comuni 
sotto i 2000 abitati; 

 
- è orfana di un disegno strategico organico e strutturato per le aree 

interne, nonostante le buone intenzioni dei proponenti, rischia di essere 
insufficiente a contrastare lo spopolamento dei piccoli centri; 

 

- è priva del necessario raccordo con la proposta di legge sulle aree 
interne proposta dal Presidente della I commissione consiliare Andrea Di 

Lucente; 
 

- non si inserisce nelle misure organiche della Strategia Nazionale delle 
Aree Interne; 

 
- in ogni caso, vista l’esiguità del finanziamento a sostegno (le risorse 

stanziate per il presente Avviso per l’anno 2019 ammontano ad euro 
488.510,49), si riusciranno a finanziare pochissime domande, creando un 

effetto delusione enorme; 
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si interroga il Presidente della Regione Molise: 
 

- su come si intende procedere alla corretta valutazione delle domande, 
stante la presenza della domanda di candidatura per i soli criteri di 

ammissibilità e non di valutazione; laddove la carenza di ogni indicazione 
formale su come presentare i progetti per i criteri di valutazione x art. 7 

del bando (es. formulario allegato all’Avviso) rende impossibile giudizio e 
comparazione progettuale, con conseguenti certe impugnative; 

- come intende procedere per raccordare la misura in oggetto con gli altri 
strumenti di programmazione per le aree interne; 

- come si intendono soddisfare le richieste che eccedono la esigua 

disponibilità finanziaria e se e in che modo si intenda aumentare il fondo 
delle risorse finanziarie. 

 
 

Campobasso, 14 ottobre 2019 
Micaela Fanelli 
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